

REDACCION: ROMA  
FONOS  
ADONACION: 1977  
DISTRIBUCION: 22M

### Fiesta de la Hispanidad

Nos complacemos en reproducir el siguiente artículo, de tan certera orientación, que el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, D. Luis Rodríguez Miguez, escribió con motivo de la Fiesta de la Hispanidad y que ya fué publicado el domingo por los diarios de la mañana.

La exaltación de la Hispanidad ha de ser algo más que hileras de toreros en torno a un Imperio material, siempre sometido por España al servicio del espíritu. En la fiesta de hoy hemos de sentir, reafirmar y proponernos sostener que la esencia de lo español es algo superior a una sola sangre o raza, a una contigüidad de población o territorio, a un lenguaje sin matices; algo más que un ser esto mucho — "que un pasado común de glorias y de tristezas" o la "convivencia total en una empresa común proyectada hacia un futuro incitante".

En este día, hemos de proclamar que la raíz y potencia de lo español, es la afinidad entre todos los hechos del pasado, del presente y del futuro; es la homogeneidad entre lo que fué, lo que es y lo que será; es ese peculiar modo de vivir y actuar a lo español que se llama el "estilo de la Hispanidad".

España existe como Nación, porque sus hombres, a lo largo del tiempo, en todos sus actos, empresas y acciones, revelan un espíritu y original íntimo sistema de preferencias absolutas hasta ofrecer una acabada unidad de estilo al servicio de "un común destino en lo universal".

Por eso, el Caudillo español dará siempre a sus consignas la personalidad hispánica nacional, con fidelidad al propio ser y secular personalidad hispánica. Por ello, la Falange será Tradicionalismo y reacción, al imprimir a todos sus pasos de proyección al futuro, el sello y estilo de la eterna Hispanidad. Y así el soldado español, el auténtico pueblo en armas, que nunca otorgó poderes a plazo, la disciplina, fiel a la llamada de la Historia, sabe alzarse con quien detenta un mando desleal a los destinos de la Patria.

Es preciso que nos penetremos de la necesidad de dar a nuestra tarea un sentido elevado de unidad y consecuencia, para cumplir aquel universal destino que se inició con una Reconquista de ocho siglos, culmina en la empresa de descubrir un Mundo, no para explotar, envilecer o exterminar a unos millones de indígenas, sino para transmitirles todo nuestro acervo de Religión, cultura y virtudes, se confirma con nuestra presencia en el palenque de la Reconquista-Reforma y en la Cruzada anti-comunista.

Los Alalides de tales hazañas que definieron nuestro estilo nacional, significan un mandato para que nos concertemos, al margen de traiciones o egoísmos, en una ordenación jerárquica con sentido militar, condición de eficacia que permita, a servicio de España, la hermandad de sus hombres para forjar un mañana mejor que sea tanto herencia de pasadas grandezas como fruto del trabajo diario, haciendo brillar sobre todos los mortales una cristiana esperanza de progreso y salvación; enseñando, con nuestro heroísmo, a todos los hombres de la tierra, que su redención tanto depende de una fé acendrada como de su firme voluntad.

Tal es la universal e histórica misión de todos los pueblos hispanos. Tal es el estilo de la Hispanidad.

Luis RODRIGUEZ MIGUEL  
Gobernador Civil de Baleares

### Tres mil millones de pesetas para obras hidráulicas

El plan comprende 63 pantanos, 20 canales y medio centenar de redes de acequias y desagües

Madrid. — 63 grandes pantanos, 20 canales principales y medio centenar de redes de acequias y desagües, contiene la parte dedicada a obras hidráulicas del gran plan nacional de Obras Públicas.

La ejecución de estas obras costará cerca de los 3.000 millones de pesetas. Con ella se regarán más de un millón de hectáreas cultivadas hasta hoy en secano, y se mejorarán las obras de riego actuales de otras 300.000 hectáreas.

El plan de obras hidráulicas contiene un importante programa de repoblación forestal de cuencas hidrográficas para realizarse simultáneamente con las obras de riego, en un período de 10 años, para el que se han presupuestado 400 millones de pesetas en números redondos. Esta repoblación alcanza a una superficie de 350.000 hectáreas de nuevo arbolado.

De acuerdo con el deseo expresado del Caudillo, de preparar un plan en el que se coordinaran todos los problemas y exigencias de tipo social, económico y político, se han hecho unos estudios totales de las cuencas hidrográficas, para que los proyectos una vez ejecutados, dieran como resultado el mejor aprovechamiento de la riqueza en potencia de nuestra Patria, y como consecuencia una mejoramiento del nivel de vida de toda la nación, y muy particularmente de las clases más modestas.

Los trabajos previstos de preparación del plan fueron dedicados a la selección de las obras anteriormente proyectadas, para hacer un reajuste que encajara en las directrices del gran plan nacional propuesto. Al hacer esta selección para el aprovecha-

### El puente espiritual entre el frente y la madre Patria

La asistencia que la organización «Al Vigor por la Alegría» dispensa a las tropas alemanas

Berlín. — Hace poco se dió a conocer que la organización nacional-socialista "Al Vigor por la Alegría" lleva a cabo unas 300 mil diversiones teatrales y reuniones con que asistió en todas las formas a las tropas combatientes. El pueblo alemán y el extranjero bien conocen hasta cierto punto la intensa labor ejecutada por esta importante organización dedicada a amenizar el tiempo libre a los trabajadores intelectuales y manuales, pero todavía no ha podido formarse una idea exacta del inmenso trabajo realizado con el fin de procurar unos buenos momentos de distracción a las tropas combatientes. Esto se debe a que la mayoría de las representaciones de toda clase tiene lugar en los territorios ocupados y acabados de conquistar.

Por esta razón, bien vale la pena dedicar algunas líneas al trabajo de la organización nacional-socialista "Al Vigor por la Alegría", trabajo que con gratitud y satisfacción recuerdan en todas partes los soldados que asistieron a las funciones por ella organizadas. Al comenzar la guerra, dicha organización se encontró ante una tarea completamente nueva, que supo dominar con gran maestría y extraordinario éxito. Ya durante los primeros tres meses de la guerra, esto es, desde Septiembre hasta Diciembre de 1939, se organizaron 12.400 funciones teatrales, a las que asistieron dos millones y medio de soldados aproximadamente. Este fué el comienzo. El verdadero trabajo empezó al extenderse las operaciones de las fuerzas armadas alemanas, porque en cuantas partes las tropas germanas conquistaban nuevas regiones, allí se trasladaba, a veces tres días después, un grupo de artistas de la organización nacional-socialista "Al Vigor por la Alegría" para dar su primera función en medio de los soldados aún agitados por el ardor de la lucha. Esto sucedió, por ejemplo, en Riga. A lo lejos se oía aún el rugido de los cañones al instalarse en dicha ciudad un grupo de artistas. Poco importa el marco dentro del cual tiene lugar una función. A falta de escenario o local apropiado se improvisa todo en una sencilla granja. Las representaciones teatrales o las funciones de variedades tienen lugar regularmente desde Kirkenes, en el N. de Noruega, hasta en Benghasi, en África, desde Burdeos hasta Lemberg y las ciudades a orillas de los ríos Dnieper y Dniester, en la Unión Soviética.

Más de 4.000 artistas de ambos sexos se dedican diariamente a amenizar la vida a las tropas alemanas. Son emisarios, enviados de la patria, a título de ejemplo, que en el mes de Agosto de este año se habían formado para el frente occidental 59 grupos de artistas con magníficos repertorios representados casi siempre ante un auditorio formado exclusivamente de soldados. Sus programas contienen obras como "El Fausto", de Goethe; "Intriga y Amor", de Schiller; "Lo que queréis", de Shakespeare; "El Director de comedia", de Mozart y "El Barbero de Sevilla", de Rossini. Los filarmónicos de Berlín y el Circolo de Música de Cámara de la Universidad de Innsbruck son garantías de una música verdaderamente buena, ofrecida en todo tiempo a las tropas. Otros once grupos de artistas interpretaron y siguen interpretando comedias y todos los demás, que también son muy numerosos, se dedican a divertir a los soldados por medio de recitaciones chistosas, música alegre y funciones de variedades. En el mes de Agosto trabajaron unos 250 grupos de artistas que visitaron hasta el más escondido fortín y la más alejada estación marítima.

Por otra parte, también los soldados heridos y en convalecencia de los hospitales fueron distraídos e instruidos en las más diversas artes. Allí se les enseñó a pintar, a dibujar, a modelar, etc. No olvidemos mencionar también que esta misma organización fué la que se encargó de trasladar a los obreros de la industria de armamentos, invitados por el Führer, a Bayreuth y a organizar las representaciones de las óperas de Wagner en la ciudad mencionada.

El año de guerra de 1940 terminó con 137.802 representaciones de toda especie, a las que asistieron 51.529.820 soldados. En el transcurso de este año, estas cifras han experimentado un aumento considerable, pues hasta el 1.º de Septiembre de 1941 tuvieron lugar un total de 300.000 funciones. La organización nacional-socialista "Al Vigor por la Alegría", que tanto éxito ha tenido entre los obreros y los soldados del frente, ha dividido el campo de actividad en 10 zonas, a saber: Oeste (incluido Bélgica), Holanda, Noruega, Dinamarca, Este, Sudeste, Rumania, Italia, África y Trabajadores del Frente.

Tomando como ejemplo la zona Oeste podremos explicar fácilmente las medidas de organización que se han tomado en todas partes. Bajo los órdenes del jefe supremo de zona que reside en Colonia se encuentran dos jefes regionales principales, el uno en París y el otro en Bruselas. Des de París, la organización extiende sus tentáculos a los cerrados regionales en Calais, Le Havre, Brest, Burdeos, Nancy y Lorient, mientras que Bruselas es la central para todo lo relacionado con las poblaciones de Lille, Lieja y las ciudades más importantes de Bélgica. Esta subdivisión garantiza una distribución sistemática de los grupos de artistas en todos los territorios ocupados por Alemania en el Oeste.

Estos pocos nombres dan una idea clara de la inmensa labor realizada hasta ahora por la organización nacional-socialista "Al Vigor por la Alegría". No cabe la menor duda de que seguirá ocupándose cada vez más en asistir espiritualmente a las tropas alemanas en cuantas partes se encuentren.

En este grupo se incluyen también los sistemas de riego aprobados que se encuentran pendientes de estudio.

El misionero es el hombre que ha renunciado a todo, hasta a las comodidades más elementales para ir en busca de las almas que no conocen a Dios. Tu puedes participar de su mérito y de su gloria con el mismo de esfuerzo. El próximo día 19, inscribete por la cuota de 2'60 al año en la Obra de la Propagación de la Fe.

### La F.I.F.A. y el campeonato mundial de fútbol

Berlín. — El presidente de la Federación Internacional de Fútbol, Jules Rimet, de París ha hablado en una entrevista concedida a un periodista alemán de los campeonatos mundiales de fútbol que deberían haberse celebrado en 1942.

A su parecer estos campeonatos no podrán celebrarse y tendrá que transcurrir mucho tiempo antes de poder hacerlo. Cree oportuno ofrecer el encargo de organizar los campeonatos mundiales a una de las naciones de la América del Sur con objeto de promover la colaboración de estos Estados con la F.I.F.A.

Alemania ha sido la primera que se ha ofrecido para organizar los campeonatos de 1942, pero no se ha tomado ninguna decisión la cual compete únicamente al Congreso de la F.I.F.A. que debería haberse reunido en 1940 en Luxemburgo y que se convocaría apenas lo permitan los acontecimientos.

### Los estudios alemanes de lenguas africanas

Berlín. — Antes de que Alemania hubiese constituido su imperio colonial habían empezado a estudiar sus filólogos las lenguas africanas en relación con las expediciones geográficas y con la obra de las misiones cristianas. Los grandes exploradores alemanes, especialmente Barth, Nachtigal y Schweinfurth recogieron muchísimo material lingüístico que hasta hoy no se ha valorizado completamente.

Centenares de lenguas africanas han sido estudiadas por primera vez por hombres de ciencia alemanes. El primero que descubrió el íntimo parentesco de las lenguas habladas en el África del Sur fué el naturalista Lichtenstein, el fundador del Jardín Zoológico de Berlín, que logró demostrar la semejanza de estructura y de vocabulario.

Otro alemán, el filólogo Bleek, bibliotecario de la Ciudad del Cabo iba a probar como en estas lenguas africanas rigen las leyes de los Grimm sobre la transición comparativa de las lenguas formación de los sonidos.

En 1869 publicó una "Gramática sudáfricana", lenguas a las cuales dió el nombre de "bantú" con que hoy se les designa todavía, es decir, con la palabra que en tales lenguas significa "hombre".

Como otros de los primeros alemanes que estudiaron las lenguas africanas, B'eeck escribió en inglés, pues en aquel tiempo no se creía que hubiese muchos lectores alemanes que se interesasen en cosas tan inactuales y lejanas.

En 1876 el misionero Endemann publicó su gramática de la lengua sotho, a la cual hizo seguir en 1911 un vocabulario.

Las dos obras tienen un fundamento científico tan seguro que sirvieron de base para los estudios comparativos de las muchas lenguas sudáfricanas emparentadas con el sotho.

Una de las conquistas más interesantes en el campo de la filología africana fué el hallazgo del misionero Krapp de un cierto número de manuscritos en el África oriental en la lengua de los suaheli.

Esto ocurría hace cien años. Los manuscritos estaban en caracteres árabes y las transcripciones en caracteres latinos fueron hechas por el mismo misionero autor de un diccionario suaheli de valor todavía inestimable.

En esos manuscritos se contiene entre otras cosas, el gran poema épico de la lucha de Mahoma contra el emperador Hecacio, de más de mil cuartetas rimadas, singularísimo documento de la literatura poética africana.

No menos decisiva ha sido la aportación de los filólogos alemanes al estudio de los otros idiomas africanos y de los jeroglíficos egipcios.

Basta citar en este campo la obra de Robert Lepsius al cual debe Alemania el Museo egipcio y la fundación de la Escuela berlinesa de egiptología.

### Pueblos y lagunas en la Unión Soviética

Danzig. — Según los resultados de un censo efectuado en 1939, entre los 170 millones de habitantes de la Unión soviética se han contado 50 grupos étnicos con más de 100.000 miembros cada uno.

Los tres grupos principales son los rusos propiamente dichos, los ucranianos y los rutenos blancos. Sólo los rusos cuentan más de 100.000 miembros, mientras que siguiendo la estadística soviética, los ucranianos serían 28 millones (en realidad son 40) y los rutenos blancos 5 millones (en realidad 8 o 9).

Estas cifras bastan para demostrar que las lenguas eslavas tienen el predominio absoluto en todo el territorio soviético puesto que el ruso, el ucraniano y el rutenos son lenguas eslavas por excelencia.

Según un censo hecho en 1926 a base de idiomas, el número de los grupos étnicos de Rusia asciende a 169. Después esta cifra se elevó a 185. Pero en esta estaban comprendidas casi todas las lenguas europeas pues tenían en cuenta los ciudadanos de raza extranjera que habitaban en la Unión soviética.

Prescindiendo de estos representantes y grupos menores, existen todavía en Rusia cien idiomas diferentes correspondientes a otros tantos grupos étnicos distintos. He aquí los principales: rusos 99.020.000, rutenos blancos 5.267.000, ucranianos 28.070.000, alemanes 1 millón 423.000, polacos 626.000, finlandeses 143.000, carelianos 252 mil, lapones 1.700.000, estonianos 142.000, samoyenos 16.000, tártaros 4.300.000, usbekianos 4.800.000, turcos aserbeidos 2.274.000, turcomanos 811.000, georgianos 2.248.000, armenios 2.151.000, kurdos 400.000 iraníes 39.000, kalmucos 134.000, judíos 3.020.000. Desde el punto de vis-

ta étnico y lingüístico los grupos fineses se dividen en dos ramas: la oriental y la occidental. Aunque los dos grupos sean afines entre sí hay sin embargo notables diferencias de cultura y de desarrollo. Las poblaciones pertenecientes al grupo turco constituyen un complejo de 17 millones. A este grupo pertenecen los habitantes del Turquestán y del Volga medio, los tártaros de Crimea, los turcos del Aserbeidán y los yacutos del Extremo Oriente. Además de la afinidad lingüística están unidos estos pueblos por el islamismo.

Riquísimo de grupos étnicos y de lenguas diversas es el Cáucaso. Su naturaleza montañosa y las difíciles comunicaciones han favorecido la fragmentación de las poblaciones y la conservación de los distintos idiomas y razas.

Aunque Moscú no haya logrado abolir y sofocar las diversas lenguas y nacionalidades, ha procurado siempre reprimir todo carácter nacional y rusificar o sovieterizar los pueblos de la Unión. Pero este proceso no ha logrado profundizar. Cierta es — escribe la Agencia Central europea — que el hecho de que en todo el inmenso territorio ruso la lengua hablada, escrita y comprendida sea la rusa, constituye un fenómeno único en el mundo. Ya en la época de los zares era así. Desde Petersburgo hasta Wladivostok, esto es una distancia de 10.000 km; casi se habla la misma lengua sin diferencias dialectales notables. La naturaleza misma del país, toda llanura y no dividida por montañas, ha favorecido el que la lengua se mantuviese inalterable.

Esta sufrió en el último siglo algunas variaciones introduciendo muchas palabras extranjeras sobre todo alemanas y francesas.

### Industrialización en Ultramar

La interrupción de las relaciones comerciales, motivada por la guerra, ha sido causa de sensibles perturbaciones en el abastecimiento de los países de Ultramar, puesto que los productos industriales acabados y los medios de producción eran importados en su mayor parte. En este aspecto constituye algo típico lo que ocurre en Sudamérica.

Como proveedores de la América del Sur siguen figurando principalmente los Estados Unidos, los cuales aprovecharían con gusto esta oportunidad para lograr una posición monopolizadora y desplazar para siempre a los proveedores europeos, incluso a los mismos ingleses.

Los Estados Unidos prometen, sin embargo, más de lo que pueden cumplir. Cierta es que se conceden licencias de exportación y promesas para suministrar preferidos. Pero la prioridad no corresponde a la exportación sino naturalmente al suministro de las industrias norteamericanas de armamento. A esto hay que agregar que los proveedores norteamericanos exigen precios considerablemente elevados, con lo cual sigue el alza del nivel de precios, aumentados ya a consecuencia de la escasez existente.

De la misma manera que la guerra mundial había ya estimulado grandemente la industrialización de los países de Ultramar, también ahora se repite este fenómeno. Así, pues, comunican del Brasil que por todas partes están surgiendo empresas industriales de nueva creación. El Gobierno brasileño ha implantado un plan quinquenal, mediante el cual va a ser especialmente fomentada la producción de hierro y de acero.

Otro tanto sucede en la Argentina. Merced al alza de precios se ha dado un gran impulso a la iniciativa privada, porque se cuenta con una favorable rentabilidad de las inversiones. Pero también consideraciones de tipo económico político (temor a una dependencia demasiado grande respecto a los Estados Unidos) y reflexiones de carácter político militar determinan una intensificación de la industrialización.

La imposibilidad de adquirir en el extranjero medios de producción en cualquier cantidad, y la fundación de la Escuela berlinesa de egiptología.

decisivas para el desarrollo de la industria, son hoy día consideradas como de posible solución.

Así, por ejemplo, en la Argentina, cuyos yacimientos de mineral de hierro no se tenían por merecedores de ser explotados (entre otras razones, por la falta de carbón), se han hallado minas importantes de elevada riqueza de hierro, así como también un buen carbón de cok.

Se echa de ver que los grupos financieros ingleses han obstaculizado hasta ahora con éxito el desenvolvimiento de una industria nacional, no llevando a cabo ninguna labor evolutiva o de investigación. Inglaterra tuvo únicamente interés en explotar determinadas posibilidades económicas, pero, por lo demás, lo que la ha guiado ha sido evitar una industrialización que dificultase las exportaciones de la industria inglesa. Un ejemplo de ello es el destino que le cupo a la concesión de Itabira (mineral de hierro) en el Brasil, jamás utilizada por los ingleses y que, por último, tuvo que declararse caducada por el Gobierno brasileño.

El fomento de la industrialización en los países de Ultramar y el cambio de estructura producido por ello ejercerán también su influencia en el comercio exterior. Además, hay que suponer que las empresas que surjan durante la guerra exigirán y obtendrán la protección arancelaria, si se presentan dificultades ocasionadas por la competencia a consecuencia de los bajos precios de importación.

A pesar de todo, no hay motivo alguno para juzgar de modo pesimista las futuras posibilidades de exportación. Abstracción hecha de que una vez terminada la conflagración actual se tenga que atender al ansia enorme de adquisición de mercancías, la experiencia enseña que el comercio exterior más intenso es el que se realiza entre países industriales. Bien es verdad que se producirán cambios en los diversos grupos de mercancías exportadas, pero no existe peligro alguno de que la industrialización reduzca los excedentes agrícolas de los países de Ultramar, pues su agricultura seguirá siendo la columna vertebral de su economía.

Si por la ampliación de las industrias (Continúa a final de la primera columna de la segunda página)



En este gráfico se señalan las direcciones de las fuerzas alemanas en el frente ruso



### Bendición del Papa

Da todo corazón, al Episcopado y a los católicos españoles

El cardenal Fumasoni-Biondi, Prefecto de la Sagrada Congregación de la Propaganda de la Fe, ha dirigido al director nacional de la obra nacional Pontificia de Propaganda de la Fe, monseñor Spadolinaga, una carta de felicitación por la magnífica recaudación en el pasado ejercicio económico...

### Un convoy británico, destruido casi por completo

Ataque inglés fracasado. — Accidente de aviación. — No hay acuerdo secreto franco-alemán

Los submarinos alemanes destruyeron casi por completo el convoy británico en el Atlántico, al desembarcar en Lisboa, uno de los supervivientes de uno de los vapores hundidos durante el ataque.

El comandante en jefe del ejército de las Indias Orientales neerlandesas, ha perecido en un accidente de aviación.

El general aludido regresaba de celebrar una conferencia con el comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Extremo Oriente y se dirigía al cuartel general de las Indias Neerlandesas, cuando capotó el aparato al despegar del nuevo aeródromo de Batavia.

Londres. — El Ministerio del Aire comunica que más de trescientos aviones de bombardeo británicos volaron anoche sobre Alemania.

Los principales ataques se dirigieron contra Nuremberg, donde se hallan importantes industrias de guerra.

### COMUNICADOS DE GUERRA

#### EL ALEMÁN

Comunicado oficial del Mando de las fuerzas alemanas en el frente oriental...

En el sector de Gondar hubo un nuevo ataque poniendo en fuga al enemigo.

En Libia, anteanoche una patrulla de infantería apoyada por carros de combate obligó al enemigo a retirarse de uno de los puntos de observación que ocupó en el sector de Tobruk.

En el sector Suroeste, patrullas polacas libres atacaron un puerto fortificado y antes de replegarse infligieron elevadas pérdidas al enemigo.

Ayer unos destacamentos que trabajaban en la mejora de posiciones situadas fuera de nuestras líneas del Suroeste dispersaron nuestra artillería a fin de proteger los destacamentos de tanques alemanes que se acercaron a nuestras líneas y a uno de ellos le alcanzó nuestros disparos y los demás se retiraron.

En Libia, anteanoche una patrulla de infantería apoyada por carros de combate obligó al enemigo a retirarse de uno de los puntos de observación que ocupó en el sector de Tobruk.

En el sector Suroeste, patrullas polacas libres atacaron un puerto fortificado y antes de replegarse infligieron elevadas pérdidas al enemigo.

Ayer unos destacamentos que trabajaban en la mejora de posiciones situadas fuera de nuestras líneas del Suroeste dispersaron nuestra artillería a fin de proteger los destacamentos de tanques alemanes que se acercaron a nuestras líneas y a uno de ellos le alcanzó nuestros disparos y los demás se retiraron.

En Libia, anteanoche una patrulla de infantería apoyada por carros de combate obligó al enemigo a retirarse de uno de los puntos de observación que ocupó en el sector de Tobruk.

En el sector Suroeste, patrullas polacas libres atacaron un puerto fortificado y antes de replegarse infligieron elevadas pérdidas al enemigo.

Ayer unos destacamentos que trabajaban en la mejora de posiciones situadas fuera de nuestras líneas del Suroeste dispersaron nuestra artillería a fin de proteger los destacamentos de tanques alemanes que se acercaron a nuestras líneas y a uno de ellos le alcanzó nuestros disparos y los demás se retiraron.

#### EL ITALIANO

Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Italianas...

El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Italianas anuncia que el número de prisioneros hechos en la batalla de Brianks y en la que se eleva ya a más de 350.000 prisioneros rojos.

La evacuación de Moscú se ha completado y los refugios de Moscú, no considerados como desprovistos de alimentos, se encuentran en la capital rusa en una situación en la capital rusa.

La victoria finlandesa en Petroskoy. — Un desfile de las fuerzas finlandesas que han conquistado la ciudad del lago Onega, se celebró en la plaza principal de la ciudad.

Una vez consolidadas sus posiciones, las tropas italianas rechazaron un contraataque rojo, apoyado por unidades blindadas.

En el sector Suroeste, patrullas polacas libres atacaron un puerto fortificado y antes de replegarse infligieron elevadas pérdidas al enemigo.

Ayer unos destacamentos que trabajaban en la mejora de posiciones situadas fuera de nuestras líneas del Suroeste dispersaron nuestra artillería a fin de proteger los destacamentos de tanques alemanes que se acercaron a nuestras líneas y a uno de ellos le alcanzó nuestros disparos y los demás se retiraron.

En Libia, anteanoche una patrulla de infantería apoyada por carros de combate obligó al enemigo a retirarse de uno de los puntos de observación que ocupó en el sector de Tobruk.

En el sector Suroeste, patrullas polacas libres atacaron un puerto fortificado y antes de replegarse infligieron elevadas pérdidas al enemigo.

### ¿Sondeos de paz?

Berlín los desmiente rotundamente: «solo cuando hayan hablado las armas podrán hacerse» Y SERA ENTONCES INGLATERRA LA QUE TENGA QUE REALIZARLOS

Berlín. — Durante los últimos días, la prensa británica se ha ocupado de supuestos sondeos de paz, efectuados por Alemania.

Según los medios políticos berlineses, los rumores resultan tan poco hábiles como poco comprensibles.

El gobierno inglés — se dice en la capital del Reich — ha recibido, juntamente con la causa británica, un duro golpe con la victoria de Alemania sobre Rusia, que le ha hecho perder definitivamente su último aliado en el Continente. Se agrega que el Führer, en su último discurso, declaró definitivamente que ahora se precisaría de manera neta y clara las cuestiones pendientes entre Inglaterra y Alemania.

Solo cuando hayan hablado las armas y por tanto a la camarilla Churchill-Eden y demás dirigentes que precipitaron al pueblo inglés, les haya eliminado el mismo pueblo, habrá llegado el momento de efectuar sondeos de paz; pero entonces será Inglaterra y no Alemania que tenga que realizarlos.

En la Wilhelmstrasse se ha puesto de relieve la importancia que tiene la actitud adoptada por los círculos competentes, respecto a supuestos sondeos alemanes de paz.

La reunión cotidiana de los periodistas extranjeros, se ha celebrado bajo la impresión de que tales declaraciones formuladas a los representantes de la prensa por el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, han producido honda sensación.

COMENTARIO DE "RADIO NACIONAL" DE ESPAÑA

Después de las gigantescas victorias logradas por Alemania en el frente del Este, un poco veladamente ha sonado la palabra "paz".

Peró, ¿en donde ha nacido esta palabra? ¿Quien lanza las nebulosas proposiciones de paz?

La agencia "EFE" ha publicado un telegrama procedente de Berlín, que desmiente rotundamente las afirmaciones de los medios de prensa sobre sondeos de paz.

### NOTICARIO NACIONAL

#### Toma de posesión del Dr. Gómez Ulla

Llegaron a Madrid los camaradas del Frente de Juventudes alemán. — Nueva fábrica de celulosa en Torrelavega

Madrid. — El Ministro de la Gobernación, señor Galarza, ha dado posesión en el salón de actos del Colegio Médico al ilustre Doctor Gómez Ulla, en la Presidencia del Consejo Superior de Colegios Médicos.

Ha compartido la Presidencia con el Ministro el Doctor Gómez Ulla. Asistieron al acto el Director General de Arquitectura, representantes de Sanidad, de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, numerosos presidentes de los Colegios Médicos de diversas provincias, representantes de organismos sanitarios así como ilustres personalidades del cuerpo médico madrileño.

El Presidente del Colegio Médico de Madrid, señor Fernández de la Portilla, después de agradecer la visita del Jefe Supremo de Sanidad, alogió en cálidos términos la personalidad del Doctor Gómez Ulla y dijo que su nombramiento para presidir el Consejo Superior de Colegios Médicos ha sido recibido con unánime aplauso por la clase médica.

El doctor Nuñez que ha interinado, desde el fallecimiento del señor Suñer la Presidencia de dicho Consejo expuso lo obra realizada por este organismo en los cinco meses últimos y dedicó emocionado recuerdo al doctor Suñer felicitándolo como español y como médico al señor Gómez Ulla para este cargo.

El Director General de Sanidad, doctor Palanca, declaró que el doctor Gómez Ulla se resistía a aceptar este nombramiento y solo la acató obedientemente ante la evidencia de los servicios excepcionales que podía prestar a la clase médica española que es también prestarlos a España y al Caudillo.

El doctor Gómez Ulla al levantarse para hablar fue acogido con una gran ovación. Agradeció al Ministro su designación y ofreció emocionado recuerdo al doctor Nuñez, al doctor Palanca y a los señores Galarza y Portilla.

Finalmente, habló el Ministro de la Gobernación, el cual dijo que había querido presidir el acto para rendir homenaje a los Colegios Médicos y a la personalidad del doctor Gómez Ulla, exhortando a todos a que realicen un trabajo feo, en la seguridad de que encontrarán en la Superioridad...

Madrid. — Esta mañana, a las once, ha llegado a Madrid la representación del Frente de Juventudes alemán, procedente de Barcelona, donde ha dado varios conciertos y celebrado varios actos.

Fueron recibidos en la estación por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías, y representaciones de la Embajada alemana.

Constituyen esta representación sesenta y dos camaradas, que forman un grupo musical, otro deportivo gimnástico y otro de baile.

Las camaradas femeninas fueron obsequiadas con ramos de flores.

Un grupo de dicha representación, se trasladó por la tarde al Monasterio de El Escorial, donde depositó una corona sobre la tumba del fundador de la Falange.

Madrid. — En memoria del hijo del Alcalde de Madrid, don Luis Alcocer, recientemente caído en el frente ruso, se ha celebrado a las 10 de la mañana en la parroquia del Santísimo Cristo de la Victoria un solemne funeral, organizado por la Asociación de Familiares de los voluntarios de la División Azul.

Presidieron la ceremonia el Alcalde de Madrid, autoridades y jerarquías del distrito universitario al que pertenece la parroquia.

Academia Cots. La más importante de España. 30 Scurralsas en la Península. San Felíu, núm. 7 - Teléfono 2567

### Como en el cine...

Mérida. — Una leona se escapó de su jaula, anoche sobre la una, cuando el circo "Urbel", establecido en la Rambla del Generalísimo, estaba celebrando la función de despedida, con motivo de las ferias y fiestas celebradas.

Al prepararse para hacer su número, la leona "Tula" se escapó, sembrando por un momento, el pánico entre los asistentes, que reaccionando rápidamente recobraron la tranquilidad. También en la calle cundió algún pánico y como era aproximadamente la hora de salida de los espectadores se dieron las órdenes oportunas para que el público permaneciese en ellos hasta que fuese capturada la fiera.

El domador, que precisamente es el que hace de doble de Tarzán, en la película "Tarzán de los leones" se lanzó a la calle con varios ayudantes del circo sin lograr dar con la leona hasta después de una hora la hallaron tumbada apaciblemente en un parque próximo, de donde se pasó a un portal de una casa de la Rambla del Generalísimo. Allí pudo ser capturada por el domador, que resultó con ligeros rasguños.

### Bautizo de un hijo de los Condes de Barcelona

Roma. — En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado el bautizo del hijo del Conde de Barcelona, don Juan de Borbón y Battemberg.

### La salud pública en Alemania

Berlín. — En contradicción con las afirmaciones del enemigo sobre el mal estado de salud del pueblo alemán, el jefe del Comité de Sanidad, Dr. Conti, hizo constar que el balance de la salubridad pública del Reich es muy activo.

Según sus indicaciones, en contraste con lo ocurrido en la guerra mundial, se lograron evitar las enfermedades contagiosas, tal como el tifus y la colerina. Con mucho éxito se combatió también la tuberculosis.

El estado de salud de las madres es irreprochable. Los abortos han disminuido en amplias proporciones y también se observa una reducción en las defunciones ocasionadas por la fiebre puerperal.

La mortalidad infantil pudo limitarse a su nivel más bajo. Los casos de difteria fueron en los meses transcurridos de este año menos numerosos que en los correspondientes al año anterior y en 1939. La mortalidad disminuyó también extraordinariamente en este dominio.

### Investigaciones sobre la obra de Giorgione

Unas obras impresas de los siglos XVII, XVIII y XIX, halladas en Castelfranco Veneto, cerca de Treviso, han podido identificarse como reproducciones de pinturas de Giorgione, con lo cual se llenan las lagunas existentes hasta ahora en el conocimiento de la obra del artista.

Algunas de las pinturas ahora identificadas como originales de Giorgione habían sido atribuidas tradicionalmente a Tiziano en su primera época.

En Castelfranco se custodia también una obra original de Giorgione, la llamada "Virgen de Castelfranco".

### El centenario de la Filarmonía de Viena

Viena. — En 1942 se cumplirá el centenario de la fundación de la Orquesta Filarmonía de Viena, lo cual se celebrará con una serie de conciertos, el primero de los cuales, dirigido por Furtwängler, se dará el 28 de Marzo, mientras que el último, dirigido también por el mismo maestro, tendrá lugar el 20 de Abril en la iglesia de San Nicolás.

Otros conciertos serán dirigidos por Richard Strauss, G. Knappertsbusch, C. Krauss y C. Bohm.

### El generador de gas de madera en Suecia

Estocolmo. — La aplicación del generador de madera y de carbón vegetal a los automóviles industriales en Suecia ha asumido tales proporciones, que se han agotado ya los créditos concedidos por el Gobierno.

Para garantizar la transformación de otros vehículos industriales se pedirán por lo tanto al Gobierno nuevos créditos por valor de 5 millones para este presupuesto y otro millón y medio de coronas para el próximo ejercicio financiero.

También el servicio de autos públicos se realiza en Estocolmo y en otras ciudades suecas con generadores de madera y carbón vegetal. En la capital el porcentaje de autos de este género ha alcanzado ya el límite de los que antes de la guerra funcionaban con gasolina.

que pertenece la parroquia. Asistieron la comunidad de Hijas de la Caridad, establecidas en la Casa de la que pertenece el templo y un gran número de personas.

### Academia Cots

La más importante de España. 30 Scurralsas en la Península. San Felíu, núm. 7 - Teléfono 2567

### La fuerza del caracol

Berlín. — Experimentos hechos por los naturalistas han demostrado que el caracol, este humilde y sabroso animalito, puede transportar sin fatiga alguna, aunque con su proverbial lentitud, un peso de 250 gramos.

Como el peso medio del caracol es de 7 gramos y medio, resulta que esa carga correspondiente a 35 veces su peso.

Un hombre de 100 kilos que quisiese hacer el mismo esfuerzo tendría que transportar 3.500 kilos.

### Un manuscrito bíblico del siglo XII

La Biblioteca Universitaria de Heidelberg ha recibido para su inspección y catalogación una biblioteca privada poco conocida, procedente de Schrottkersburgo, la antigua Plock.

La biblioteca que se compone de 50.000 volúmenes, contiene varios centenares de incunables y unos cien manuscritos antiguos, entre ellos un manuscrito de la Biblia de comienzos del siglo XII escrito en minúsculas carolingias sobre pergamino y sin encuadernación especial.

El resto de los manuscritos proceden de los siglos XIII a XIV. En la biblioteca se contiene una colección valiosísima de obras sobre la historia de Schrottkersburgo y su distrito.

### Los estudiantes extranjeros en las Universidades alemanas

Berlín. — Según los datos recogidos por el Ministerio de Educación Nacional del Reich, el número de estudiantes extranjeros inscritos en las Universidades y escuelas superiores de Alemania en el trimestre de Enero a Marzo de 1941 ha sido de 4.638.

De ellos, 1.174, son alemanes de las minorías del exterior y 3.464 de nacionalidad y raza extranjera. De estos últimos habrán 3.118 varones y 346 mujeres; es decir, un 10'5 por 100 de elemento femenino.

En total estaban representados 56 Estados diferentes y 400 tenían el pasaporte Nansen.

El grupo más numeroso fué el de estudiantes búlgaros con 1.375; sigue el turco con 197 y luego el eslovaco con 181 y el noruego con 160.

De los 400 estudiantes sin ciudadanía 285 eran ucranianos, 77 rusos, 5 lituanos, 5 georgianos, etc.

La ciudad universitaria con mayor número de estudiantes extranjeros en este trimestre ha sido Berlín con 802; sigue Munich, Viena, Praga, Brunn, Dresde, Graz, Leinizg, Breslau, Friburgo de Sajonia, Bruswig y Danzig.

### El Museo Extranjero de Stuttgart

Stuttgart, desde 1936 la ciudad de los alemanes que viven en el extranjero, proyecta la fundación de un Museo Extranjero en que ha de poderse estudiar el germanismo, en el extranjero así como la historia, el folklore y la economía de muchos pueblos de la tierra, particularmente en lo que se refiere a las relaciones con el Reich.

Este museo estará formado por un edificio central y algunas construcciones a la intemperie, en que se han de representar la vida campesina en los diferentes países bajo la forma de granjas y pequeñas empresas industriales.

Una vez realizado este plan, Stuttgart poseerá tres museos que se han de completar mutuamente. Uno será el monumento nacional dedicado a la labor alemana en el extranjero en el dominio cultural, económico, técnico y científico; el otro, llamado Lindenmuseum, ya existe y se dedica a la cultura de los pueblos primitivos, exóticos y del Asia-oriental; y el tercero será el Museo Extranjero mencionado anteriormente.

### Sigue restringiéndose en los Estados Unidos la construcción de automóviles

Nueva York. — La Oficina de la Producción ha fijado para Diciembre en 204.848 coches el cupo de fabricación de automóviles particulares.

Esta cifra es un 45'4 por 100 inferior a la producción del año pasado, que supuso 396.823 coches.

Esto supone, juntamente con los cupos reducidos en los cuatro meses de Agosto a Noviembre de 1941, una disminución de un 32'5 por 100, o sea, expresado en otros términos, una fabricación de 1.023.000 coches frente a 1.510.000 en el mismo periodo del pasado año.

Se hace notar que los cupos de producción anteriormente expuestos no significan que sea precisa la total ejecución de dichos cupos de producción, ya que la fabricación de los coches depende de que se disponga de las materias primas necesarias.

### De la Diputación

EDICTO

Aprobado que fué por la superioridad en fecha 10 enero de 1940, la Ordenanza para la exacción del arbitrio sobre los distintos frutos de la tierra que se cosechan en la provincia, por el presente se hace público para general conocimiento y, en especial para los productores de almendra, del término municipal de Palma que a partir del día 15 Octubre hasta el 13 noviembre ambos inclusive, queda abierta la cobranza en su período voluntario, del arbitrio que grava dicha producción de la cosecha del año 1940, pudiendo satisfacerse en las oficinas recaudatorias de esta capital sitas en la calle de Godeg, 32 (bajos 32 todos los días laborables de 9 a 12.

Transcurrido el referido plazo voluntario, se exigirán por vía de apremio las cuotas que resultaren impugnadas.

Palma de Mallorca, 13 octubre de 1941.

El Presidente de la Diputación Accidental, José F. Moragas.

### INGLES PRACTICO

Gramática, necesaria. Clase a domicilio. Escriba: Aguiló, San Campos 60.

### Venta de boniatos

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 15, 16 y 17 se procederá a efectuar un reparto de BONIATOS a razón de UN KILO por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

Las tiendas de comestibles arrancarán el cupón número 22 de la hoja de Varios y una vez efectuado el reparto los entregarán al Sindicato de Comestibles.

Palma, 13 de Octubre de 1941.

El Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

### Una coleccionista de cartas de amor

Hannover. — Infinitos son los objetos de la pasión coleccionadora. Pero seguramente es nuevo el caso de la coleccionista de Hannover que colecciona cartas de amor de otros.

Lo peor del caso es que estas cartas se recogian por decirlo así, en la fuente, es decir, en el mismo correo donde la coleccionista, una muchacha de 18 años, se había colocado como suplente para satisfacer su manía literaria.

Con raro olfato, por el sobre, podía reconocer la muchacha las cartas de amor dignas de pasar a la colección, de las otras dictadas por intereses más vulgares y raro era que se engañase y si se engañaba a destino era ir a parar al cesto de los papeles. Desgraciadamente la coleccionista fué sorprendida infraganti y con escasa comprensión de sus nobles motivos ha sido condenada a seis meses de prisión.

### En los Estados Unidos suben los precios

Según afirma la "United Press" hace unas semanas han alcanzado el nivel máximo los precios norteamericanos de productos alimenticios con respecto a los últimos doce meses. Así pues, los precios de la carne correspondientes al último año han subido de 30 a 40 por 100 y en el mes último, de 6 a 10 por 100.

En los restaurantes se han subido hasta un 30 por 100 los precios al por mayor.

En el comercio al por menor ha aumentado en el término de una semana el precio de la manifiesta incluido en un 70 por 100.

### LEA VD. CORREO DE MALLORCA.

28 aviones ingleses derribados en el canal de la Mancha

Bombardeo de la ciudad alemana de Rothenburg ob der Tauber por la aviación británica

Berlín.— Varias formaciones de aparatos británicos de combate, protegidos por numerosos cazas, volaron sobre el litoral ocupado por Francia...

19 cazas enemigos fueron destruidos por los cazas británicos en el curso de las operaciones contra objetivos del Norte de Francia.

Fue bombardeada una fábrica de productos químicos de Mazingarbe.

BOMBARDEO DE UNA CIUDAD ALEMANA

Berlín.— Durante unos ataques aislados de los aviones británicos sobre el territorio alemán, ataques llevados a cabo en la noche del domingo...

Rothenburg no contiene objetivos militares ni económicos importantes desde el punto de vista alemán.

COMUNICADO BRITANICO

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

CLASES PARTICULARES DE DIBUJO

Reina, Esclaramunda, 49-2. 2.

Darlan llegó a París y salió para la Bretaña

Es descubierta en Francia una organización comunista de gran envergadura

París.— Ha llegado, procedente de Vian, el vicepresidente del Gobierno francés, Almirante Darlan.

La visita durará, probablemente, toda la semana.

París.— El Almirante Darlan se entrevistó, en el Hotel Marignan, con sus principales colaboradores.

Darlan marchó por la noche para la Bretaña.

ORGANIZACION COMUNISTA DESCUBIERTA

París.— Ha sido descubierta una organización comunista de gran envergadura.

Practicó el servicio la policía de París.

Van detenidas 24 personas. Fueron hallados periódicos clandestinos, folletos y cartones en gran cantidad.

Hull, Stimson y Knox solicitan la revisión de la ley de neutralidad

Los norteamericanos — dijo Knox — se dan cuenta de la necesidad de dar a Inglaterra toda la ayuda posible, a riesgo de entrar por ella en la guerra

Washington.— El Secretario de Estado, Cordell Hull, ha recomendado al Congreso la pronta revisión de la ley de neutralidad.

La recomendación tiende a poder armar los barcos mercantes norteamericanos.

En el informe en que formula su recomendación, Hull declara que Norteamérica no puede volver la espalda y alejarse del peligro, ya que la gravedad aumenta constantemente.

STIMSON

Washington.— El Secretario de Estado para Guerra, Stimson, ha solicitado de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes el armamento de los buques norteamericanos.

Ha solicitado también la anulación de la ley que prohíbe que los barcos norteamericanos to-

quen en los puertos de la zona de guerra.

Stimson afirmó que ambas prohibiciones no surgieron el efecto apetecido.

KNOX

Washington.— El Secretario de Estado para la Marina, Knox, ha preconizado, en un informe ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, el armamento de los buques estadounidenses.

«Los peligros — dijo — que pudieran resultar serían muy inferiores al que supondría la pérdida de la guerra por Inglaterra».

Y añadió: «Los norteamericanos se dan cuenta de la necesidad de dar a Inglaterra toda la ayuda posible, aun a riesgo de entrar por ello en la guerra».

EFE

Patrullas iraníanas atacan a las tropas británicas

Protestas de los iraníanos contra las infracciones del acuerdo del armisticio por parte de las tropas soviéticas

Teherán.— Una compañía de infantería británica ha sostenido un combate contra insurgentes, según comunica la radio de Teherán.

Añade que, además, otro destacamento británico ha tenido que sostener una lucha cuerpo a cuerpo con patrullas rebeldes.

Nueva York.— En los medios iraníanos se elevan protestas contra las infracciones repetidas del acuerdo de armisticio por parte de las tropas soviéticas.

El Embajador norteamericano en el Irán conferenció con el Embajador de los soviets a fin de resolver las diferencias existentes entre la población de Irán y las fuerzas bolcheviques.

EFE

Obsequio de Petain al Príncipe de Mónaco

¿Se repatriarán los súbditos japoneses de Estados Unidos?

Obsequio de Petain al Príncipe de Mónaco

Vichy.— El Jefe del Estado mariscal Petain, ha ofrecido una comida en honor del Príncipe de Mónaco, que se encuentra en esta capital.

El mariscal entregó, además, al Príncipe un cuadro del pintor Fragonard.

Repatriación de súbditos japoneses

Tokio.— Tres barcos japoneses

se enviarán a la costa norteamericana del Pacífico para repatriar a los súbditos nipones.

La repatriación se hará en virtud de acuerdo firmado entre los Gobiernos de Washington y Tokio.

El primer buque japonés saldrá de Yokohama el próximo día 15 del actual.

Los evacuados del Irán

Roma.— Llegó un tren diplomático conduciendo quinientos

La Congregación de Hijas de Cristo Rey inauguran su sede en Roma

El Día Universal de las Misiones será emitido por la Radio del Vaticano el mensaje de la Congregación de la Propaganda Fide

Ciudad del Vaticano.— La Congregación española de Hijas de Cristo Rey inauguró su sede en Roma.

Está ésta situada cerca de la Basílica de San Pedro. Las religiosas desarrollan su actividad dirigida, especialmente, a la educación de la juventud femenina.

Ciudad del Vaticano.— En la víspera del Día Universal de las Misiones, la Radio del Vaticano dedicará una emisión para transmitir en diversos idiomas

el mensaje que la Congregación de la Propaganda Fide dirige todos los años al mundo entero. Las transmisiones empezarán a las 16.45, hora española, con el texto polaco.

Proseguirá la transmisión cada cuarto de hora en otras lenguas.

La traducción española se radiará a las veinte horas.

Las transmisiones se harán con longitud de onda de 48 metros.

EFE

En Berlín, Manila y París fué solememente celebrado, con diversos actos, la Fiesta de la Hispanidad

EN BERLIN

Berlín.— Para celebrar la «Fiesta de la Hispanidad», reuniéronse en la Embajada de España, bajo la presidencia del Embajador español Sr. Conde de Mayalde, los Embajadores y Ministros de Portugal y países americanos.

Asistió a la fiesta la Delegada Nacional de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera. Estaba también el Presidente de la «Sociedad germano-americana», General Faupel.

EN MANILA

Manila.— Con motivo de la celebración de la «Fiesta de la Hispanidad», el Cónsul de España obsequió a los intelectua-

les españoles y filipinos y a toda la colonia española; el obsequio tuvo lugar en el edificio del Consulado.

Después celebróse una función teatral y un baile de gala en el «Casino».

EN PARIS

París.— La colonia española de París ha celebrado brillantemente el Día de la Hispanidad.

Por la mañana se dijo una misa en la iglesia de la calle de la Pompe ante el altar de la Virgen del Pilar.

Por la tarde en el teatro de los Campos Eliseos se celebró una fiesta organizada por el Jefe local de Falange, a la que asistieron entre otras personalidades los Cónsules de España, Argentina, Chile y Brasil.

EFE

Pilar Primo de Rivera abandonó Berlín

Antes de partir para España, reunió y habló a los falangistas berlineses

Berlín.— A primera hora de la mañana salió en avión, de regreso, a España, la Delegada Nacional de la Sección Femenina de la Falange, Pilar Primo de Rivera.

La tarde antes de su partida, Pilar reunió, en el local de la Falange, al las camaradas berlinesas a las que dirigió cariñosa salutación. Les recordó las obligaciones que es impone su condición de faangistas y las obligaciones que, como madres, tienen para con sus hijos. Finalmente, exhortólas a que se sientan siempre españolas.

Pilar fué objeto de cálidas muestras de simpatía y afecto.

EFE

Llegada a Barcelona

Barcelona.— A las cuatro y media de la tarde, procedente de Berlín, ha llegado en avión al aeródromo del Prat la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la Auxiliar central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Pilar Ontiveros.

En el aeródromo fué recibida por la Delegada Provincial, Secretaria Provincial y otras jerarquías, entregándole un magnífico ramo de flores. Inmediatamente, desde el aeródromo se dirigió a la residencia de la Sección Femenina, donde descansó.

A las cinco y media llegó a la Jefatura Provincial siendo recibida por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y demás jerarquías para inaugurar el curso de mandos provinciales de la Sección Femenina en el que participan unas cien cursillistas.

En el vestíbulo fué recibida por dichas jerarquías, depositando a continuación el ramo de flores con que fué obsequiada, ante el altar de los Caídos.

A continuación, en el salón de actos, se celebró la inauguración, tomando asiento en la presidencia con la Delegada Nacional, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Consejero Nacional Luis Santamarina y otras altas jerarquías.

Después de hacer uso de la palabra el señor Correa Veghison, Pilar Primo de Rivera declaró el curso inaugurado oficialmente.

Ayer fueron hundidos barcos ingleses con un desplazamiento total de 23.000 toneladas

Berlín.— La aviación alemana hundió ayer, frente a las islas Eeroe y al Oeste de Great Yarmouth, ocho mercantes.

Estos sumaban, en total, veintidós mil 500 toneladas. Las pérdidas británicas en barcos fueron ayer de 45.000 toneladas, ya que los submarinos hundieron 23.000.

EFE

NOTAS SUELTAS

El Jefe del Gobierno búlgaro llegará mañana a Budapest

Otros 8 condenados a muerte, en Eslovaquia.— Un avión alemán se estrella en Irlanda.— Los degaullistas de Siria tienen que revocar una destitución

Budapest.— El Presidente del Consejo de Ministros búlgaro, Dr. F. Ioff, llegará mañana, miércoles, a esta capital, en vista oficial.

Durante su estancia en Budapest se ratificará el acuerdo cultural entre Bulgaria y Hungría.

Praga.— El Tribunal de Guerra ha pronunciado varias sentencias de muerte.

Ayer fueron ahorcados tres personas, por sabotaje industrial. Otros cinco fueron fusilados por intentar alta traición y tenencia ilícita de armas.

\*\*

Budapest.— Con ocasión del 150 aniversario del nacimiento del gran reformador húngaro, el Conde Esteban Szechenyi, se organizó un banquete original.

Dublín.— El Gabinete de transformación del Gobierno del Iré anuncia que un avión alemán se estrelló, en la noche del sábado, en las montañas de Blask-staure.

Murieron los cuatro miembros que lo tripulaban.

Adana.— Los degaullistas de Siria se han visto obligados a cumplimentar las órdenes británicas de reintegrar a su puesto al Gobernador de Ceir-Er-Bor, A Bauri Chamiga.

Este había sido destituido por los degaullistas por sus grandes simpatías y actividades en o de los ingleses.

\*\*

La guerra contra Rusia Prosigue el avance alemán

los centros vitales de la U.R.S.S.

El «Pravda» lo reconoce ya y dice que es «un peligro».—Roosevelt anuncia más ayuda, para intentar levantar la moral soviética

CONTINUA LA AVIACION DEL REICH AESTANDO SUS DUROS

Estocolmo.— La radio de Moscú ha dado a conocer el artículo de fondo del diario «Pravda».

En tal artículo, se reconoce que los alemanes prosiguen su avance contra los centros vitales de la U.R.S.S.: tal avance es un grande peligro.

Añade el periódico que sería una equivocación no querer darse cuenta de la situación, pero — dice — tampoco deb ecundir el pánico.

El artículo exhorta a la población a entrenarse en el manejo de las armas sin pérdida de tiempo y a aprender la instrucción militar.

MUNICIONES DE EE. UU. PARA LA U.R.S.S.

Washington.— El Presidente Roosevelt anunció que las municiones con destino a la U. R. S. S. salen constantemente de los E. E. U. U.

Se hace—dijo—todo lo posible para enviar material a Rusia para que pueda continuar la defensa. Dentro del mes de octubre—añadió—serán enviados los tanques, aviones y camiones prometidos en la conferencia de Moscú.

Se cree que esta declaración de Roosevelt está encaminada a tratar de levantar la moral de Rusia.

BALANCE DE TRES MESES VICTORIOSOS

Berlín.— Una formación de aviones de vuelo en picado obtuvo, desde el 22 de junio hasta el 28 de septiembre, las siguientes victorias: 1.065 aviones soviéticos derribados y 1.146 destruidos en tierra; 841 carros puestos fuera de combate; 161 baterías y 481 cañones aniquilados; además, dispersó 42 columnas, aniquiló 934 vehículos, destruyó 227 trenes, 96 locomotoras y 122 puentes; hizo volar 24 depósitos de municiones y 16 de carburantes; y atacó con éxito diez buques soviéticos.

EFICAZ LABOR DEL ARMA AEREA

Berlín.— Se informa que la aviación alemana incendió y destruyó, en el sector central del frente ruso, ocho trenes; unos de ellos de municiones, y dos de vagones cisternas.

Fueron averiados gravemente ocho locomotoras, cuarenta y un trenes y diez estaciones.

Trescientos veintinueve camiones fueron completamente destruidos.

En el sector S., destruyéronse 34 aviones soviéticos e importantes puntos. Seis trenes y cuatro locomotoras fueron destruidos y veinte trenes más y dos locomotoras, dañados.

LA AVIACION FINLANDESA

Helsinki.— Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército finlandés

«Nuestra aviación bombardeó nuevamente el ferrocarril de Murmansk, cerca de Karhumaki. Fueron alcanzados dos trenes de mercancías, quedando interrumpida la línea en varios puntos».

NO HAY PARACAIDISTAS CERCADOS

Berlín.— En los medios oficiales berlineses se declara desprovista de todo fundamento la

Fueron invitadas a él centenares de personalidades, representantes todas ellas de la vida política, cultural o económica del país.

Los invitados pagaron un cubierto de varios platos, pero sólo comieron un pedazo de pan y un vaso de vino.

El banquete simbólico tuvo un resultado económico excelente.

Las cantidades recaudadas constituyeron la base de un nuevo «Fondo Szechenyi».

afirmación de los soviets según la cual, varias importantes unidades de paracaidistas alemanes habían sido cercadas y exterminadas en el sector de Wiasma.

99 APARATOS SOVIETICOS DERRIBADOS

Berlín.— Durante el día de ayer y la noche pasada, los

Stalin exige toda la producción norteamericana en materia de guerra y la mitad de la producción de la U.R.S.S.

Los ingleses piden la aplicación de la ley de préstamo, a gran cantidad de material de guerra

Nueva York.— Stalin, el dictador soviético, ha exigido toda la producción norteamericana en material de guerra y la mitad de la inglesa.

Así se afirma en un artículo periodístico en que se habla de la Conferencia Tripartita de Moscú.

PARA APROVISIONAR LA U.R.S.S.

Washington.— Las autoridades británicas han solicitado la aplicación de la ley de «arriendo y préstamo» a gran cantidad de carriles y material móvil para equipar el ferrocarril transiriano, al objeto de aprovisionar a la U.R.S.S.

LAS JORNADAS PERDIDAS A CAUSA DE LAS HUELGAS

Washington.— Se ha publicado un resumen señalando las numerosas jornadas de trabajo que se perdieron, desde el día 1.º de enero, en las industrias de guerra que trabajan para el Ejército de tierra a consecuencia de las huelgas.

La cifra publicada no comprende las jornadas perdidas en los astilleros y en las fábricas de aviones.

Actualmente hay 28 huelgas

Se cree que Churchill hará breve declaración cuando se reúna la Cámara de los Comunes

La Prensa Inglesa y el discurso de Beaverbrook sobre el proyecto de invasión del Continente

Londres.— Los graves acontecimientos de los últimos diez días en el frente oriental habían producido, entre algunos miembros del Parlamento, la tendencia de preguntar si se hace todo lo posible para crear una diversión en otro punto, escribe el redactor parlamentario de la Agencia Reuters.

Esta tendencia, según dicho periódico, ha disminuido en la actualidad.

Críese que, cuando la Cámara de los Comunes se reuna, Churchill hará una breve declaración en respuesta a las preguntas que le sean hechas.

Por ahora, es menos probable la celebración de un debate sobre la situación de la U. R. S. S.

LA PRENSA INGLESA

Estocolmo.— La Prensa londinense comenta el discurso que pronunció ayer Mr. Beaverbrook, jefe que fué de la delegación británica en la Conferencia tripartita de Moscú.

Beaverbrook afirmó la necesidad de salvar a Sa in.

El «Daily Mail» desaprueba fuertemente el proyecto de invasión del Continente, que expuso Beaverbrook, y declara que la campaña de Rusia se caracteriza por un grave historicismo.

La invasión — añade — resultaría peligrosa. No debe contarse para ella con Norteamérica, que sabe de los apuros de Inglaterra.

El «Daily Telegraph» critica la febril actividad «dilettante» de estrategia, y hace notar que no será con palabras y discursos como Inglaterra ayude a la U. R. S. S.

DELEGADO DE COMERCIO EXTERIOR EN MOSCÚ

Londres.— Han llegado a Moscú varios miembros de la delegación de los Trade Unions británicos.

VENTA DE SUS JOYAS

objetos de oro y plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna núm. 10 entrada carretera de Sóller.

aviones de caza norteamericanos, en combinación con aparatos soviéticos.

La D.C.A. destruyó catorce. Cuarenta y tres destruidos en tierra.

En total, pues, aparatos soviéticos

en importantes cantidades, zando el paro a

LA ACCION AMERICANA REFERENCIONES

Nueva York.— La do unidense cita publicado en el periódico «Everybody» se criticaba al

por no haber sido suficientemente nacionales en la exportación de

El artículo termina con hombres de negocios americanos de haber de la situación de para «arrancar la de exportación

Compara Harman agente ejecutivo, damente vigila el dador.

Advierte, además, cancias remitidas rica en virtud de la do y préstamo» no pagadas considerable participación de Norteamérica en la guerra y caídas y «guerra de Norteamérica».

Actualmente hay 28 huelgas

Se cree que Churchill hará breve declaración cuando se reúna la Cámara de los Comunes

La Prensa Inglesa y el discurso de Beaverbrook sobre el proyecto de invasión del Continente

Londres.— Los graves acontecimientos de los últimos diez días en el frente oriental habían producido, entre algunos miembros del Parlamento, la tendencia de preguntar si se hace todo lo posible para crear una diversión en otro punto, escribe el redactor parlamentario de la Agencia Reuters.

Esta tendencia, según dicho periódico, ha disminuido en la actualidad.

Críese que, cuando la Cámara de los Comunes se reuna, Churchill hará una breve declaración en respuesta a las preguntas que le sean hechas.

Por ahora, es menos probable la celebración de un debate sobre la situación de la U. R. S. S.

LA PRENSA INGLESA

Estocolmo.— La Prensa londinense comenta el discurso que pronunció ayer Mr. Beaverbrook, jefe que fué de la delegación británica en la Conferencia tripartita de Moscú.

Beaverbrook afirmó la necesidad de salvar a Sa in.

El «Daily Mail» desaprueba fuertemente el proyecto de invasión del Continente, que expuso Beaverbrook, y declara que la campaña de Rusia se caracteriza por un grave historicismo.

La invasión — añade — resultaría peligrosa. No debe contarse para ella con Norteamérica, que sabe de los apuros de Inglaterra.

El «Daily Telegraph» critica la febril actividad «dilettante» de estrategia, y hace notar que no será con palabras y discursos como Inglaterra ayude a la U. R. S. S.

DELEGADO DE COMERCIO EXTERIOR EN MOSCÚ

Londres.— Han llegado a Moscú varios miembros de la delegación de los Trade Unions británicos.

VENTA DE SUS JOYAS

objetos de oro y plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna núm. 10 entrada carretera de Sóller.

PERDIDA DE UN

500 pesetas, de Lotería, halazgo I formación de Lotería, Catalina Thom